Никифоров Юрий Сергеевич, военный инструктор.

Юрий (Георгий) Никифоров родился 17 мая 1920 года во Владимире. Отец Юрия был служащим, мать занималась воспитанием детей. У Юрия было три сестры - старшая Валентина и младшие Руфина и Елена.
Юрий Никифоров с детства мечтал о карьере военного. В 1938 году окончил школу №3 и поступил в военное училище пограничных войск им. Менжинского в Лосиноостровске под Москвой. 22 сентября 1938 года общим партийным собранием Ю.С. Никифоров был утвержден кандидатом в члены ВКП(б).
Еще в десятом классе, в ноябре 1937 года, Юрий Никифоров начал вести дневник, в котором подробно описывал события каждого дня, свои впечатления, мысли, своё отношение к тем или иным событиям. С особой теплотой Юрий пишет в дневнике о своих приездах во Владимир из училища.
Юрий Сергеевич прекрасно рисовал. В семейном архиве родственников Юрия сохранился его автопортрет, а также фотографии, на которых он сфотографирован на фоне своих работ.
Февраль 1940 года стал черным месяцем в семье Никифоровых. Отец Юрия был осужден за «антисоветскую пропаганду» на 3 года тюрьмы. Приговор матери был ещё более суров – 5 лет тюремного заключения. Юрия, как сына врагов народа, отчисляют из училища, и он возвращается домой во Владимир. После исключения из училища, ареста и осуждения родителей резко меняется тональность его дневников: оптимизм, восхищение страной уступают место отчаянию, разочарованию.
В это время Юрий работал военным инструктором в Доме пионеров. Более частыми становятся военно-спортивные мероприятия: в подрастающем поколении воспитывалась готовность к войне. Потенциальную готовность к войне можно проследить по статье «Военная игра пионеров и школьников», которая была написана Ю. Никифоровым и опубликована в газете «Призыв» в начале 1941 года. В ней описывается военно-спортивная игра владимирских школьников в Заклязьменском лесу: «В морозном воздухе затрещали станковые и ручные пулеметы... Модели оружия, добротно сделанные юными оружейниками из дерева, работали безотказно. Противник усиливал ответный огонь. Наступление приходилось вести короткими перебежками между деревьями, то и дело скользя на лыжах по искрящемуся снегу с винтовками наперевес».
С сентября 1941 года Ю. Никифоров работал военруком во владимирских средних школах №№1 и 2. В местных газетах часто появлялись его заметки и статьи о военно-оборонной работе среди школьников.
Когда началась война, Юрий добровольцем ушел на фронт. После окончания краткосрочных офицерских курсов ему присвоили звание лейтенанта и назначили командиром роты связи 384 стрелкового полка.
В октябре 1941 года, когда фашисты стояли на подступах к Москве, Владимир превращается в прифронтовую зону. Сюда из Лосиноостровска эвакуируется военное училище, в котором учился Юрий. Он подает просьбу о зачислении в училище. 31октября получен положительный ответ, и Юрий Сергеевич был повторно зачислен в МВУ имени Менжинского, а в 1942 г. отправился на фронт.
15 сентября 1942 года Юрий был ранен. После излечения в госпитале ему предлагали остаться в тылу, но он отказался. В дневниках Юрия предстают яркие картины войны с радостью побед, горечью неудач, голод, холодные землянки, прекрасные товарищи и вера в победу.
В конце ноября – начале декабря 1942 г. взвод под командованием Ю.С. Никифорова принимал участие в страшных боях под Ржевом. 6 декабря 1943 года он был второй раз ранен и попал на лечение в родной город. Отправляясь на фронт, Юрий сделал в дневнике последнюю запись: «В 44-м обязательно вернусь. Вернусь, и буду жить!»
В марте 1944 года родителям Юрия Никифорова пришло извещение о гибели сына. В нем сообщалось, что старший лейтенант Никифоров Юрий Сергеевич погиб в бою 23 февраля 1944 года и похоронен у деревни Шведы Витебской области.
За героизм и мужество, проявленные в боях, он был награждён орденом Красной Звезды.

